

记住,凌晨还在路上跑的客车不能坐

我市卧铺客车运营未受延安特大车祸影响,但安全检查将更严格 您若发现客车“犯规”,可拨打63411717投诉



□记者 谢磊 文/图

“8·26”延安特大车祸造成36人罹难,其事故之惨烈,人员伤亡数量之大让世人震惊。虽然事故直接原因是由于卧铺客车追尾甲醇运输罐车引发大火所致,但事故所折射出的卧铺客车的安全隐患瞬间被无限放大。

那么,我市的卧铺客车营运市场现状如何?“8·26”事故发生后,我市交通客运主管部门采取哪些措施来规避隐患?遇险,乘客又该如何逃生?请看晚报记者的调查。

【现场】 发车情况未受事故影响

昨日下午,记者分别来到市交运集团下属的洛阳汽车站和锦远汽车站了解情况。上述两个汽车站一如往常,长途卧铺客车运营正常,并未受到任何影响。

“所有车次发班正常,没有改动,只是安检比之前更为严格了。在原来的基础上,我们加大了安检力度和频次。”洛阳汽车站党总支书记毕松茂说。

据洛阳发往湖北沙市的长途卧铺客车司机高师傅介绍,他们已通过媒体报道了解到了延安特大车祸的相关情况,为了行车安全,客车驶入车站前,他对车况进行了全面检查。

在高师傅的车上,安全锤、灭火器、三角木等安全设施放在了较为显眼的地方,安全门也能顺利开启,相关设施较为齐备。在靠近车门的卧铺挡板上,贴着一张大大的道路客运安全告知,里面详细叙述了司机行车注意事项等内容。

据锦远汽车站站长张斌介绍,该站有卧铺客车线路近10条,每天20余个班次,主要发往福建、浙江、上海等省市。目前,发车情况正常。

“发车前,安全检查是必不可少的。此外,我们还通过广播、横幅和LED字幕等形式向乘客及司机进行安全提醒。”张斌说。



车厢内部狭小是卧铺客车的主要问题。



安全锤是所有客车必备的安全设施。

【说法】 卧铺客车让管理者压力很大

据市交运集团技安处副处长许继生介绍,截至目前,我市共有各种客运车辆2100余辆,其中卧铺客车约150辆,分属各客运分公司,车型不尽相同,线路覆盖全国近30个省(区、市)的72个市、县。

“管理一辆卧铺客车所消耗的人力、物力和财力能顶上好几辆普通大巴了。”许继生说,“长途卧铺客车让管理者时常感觉压力很大,监管层面不能有一点疏忽,一个侥幸心理就可能带来巨大安全隐患。”

据悉,长途卧铺客运车辆为我国独有车型,因其相较于其他客运方式的票价更为

便宜,长途赶路又便于休息等原因,受到很多中低收入阶层尤其是外出务工人员的欢迎。但不能忽视的是,其车体偏高,车厢内部狭小,可携带行李物品较多,一旦遇到火灾或车祸,极易造成大面积人员伤亡。

实际上,根据国家相关部委的规定,我省自今年3月1日起,已暂停相关卧铺客车产品的生产和销售,省公安、交通部门已经暂停办理卧铺客车的注册登记。

“卧铺客车是否彻底退出‘江湖’,目前正处于国家有关部门的争论和研讨阶段。”许继生说。

【规定】 每日2时至5时客车要强制停车休息

一直以来,我市严格把控卧铺客车管理工作,严禁相关车辆“带病”上路。在记者拿到的《洛阳交运集团安全管理规定营运客车管理实施细则》(暂行)里可以看到,针对卧铺客车管理和安全隐患排查,有专门的规定和方法。

据悉,市交运集团要求卧铺客车行驶距离超过400公里的要配备双班驾驶员,800公里以上配备3班驾驶员;司机连续驾驶时间不得超过4个小时,24小时累计驾驶时间不得超过8个小时;山区3级以下公路,严禁每日22时至次日6时行驶;每日2时至5时要

强制性前往服务区或休息点停车休息。

市交运集团将根据每车安装的GPS定位系统,对后两条规定的落实情况予以监测。此外,市交运集团对司机驾驶资格和车辆的日常保养及检查都有着极为严格的规定。

此外,昨日上午,市交运集团召开了紧急会议,通报了延安特大车祸的情况,并向下属各分公司下达了紧急通知,要求各单位加强安全检查,将安全隐患遏制在苗头阶段。该集团将在9月开展的安全生产大检查活动,也提前开展。

【提醒】 遇事逃生莫慌张,发现“犯规”可投诉

许继生提醒乘坐卧铺客车的乘客,为避免安全隐患,切勿携带危险品上车,落铺后系好安全带。如遇到危险情况,不要慌张,用安全锤砸碎车窗玻璃或从安全门逃生。如果司机不按照相关规定驾车或在规定的休息时间继续行驶,乘客可拨打技安处电话(0379)63411717进行投诉。

许继生表示,不少驴友如今选择包大巴车出行,建议出发前一定要查看司机的包车手续是否齐全。正常的包车手续办理要经过层层审批,所包车辆也将被重点监管。而车辆承包人如果得到他人包车意向,要先到车辆所在的客运分公司提出包车申请,经核实批准后,再前往市运管局办理相关包车手续。

又到马蜂肆虐时 到了野外须提防

不管严重与否,被蜇伤后 应尽快就医

□记者 李砺瑾 实习生 张静 通讯员 许文军 谢雅敏

昨日,在河科大一附院新区医院,来自伊川县吕店镇的李华(化名)已经在重症监护室住院5天了,她的全身被马蜂蜇伤了107处。回想起23日清晨发生在自己身上的惊恐一幕,她至今仍心有余悸。

摘柿子时遭蜂群攻击 伤口之多让人吃惊

李华今年52岁,23日清晨6点多,她来到离家不远的山坡上,爬上一棵柿子树摘柿子。

她刚摘了两个柿子,突然感觉到头上一阵刺疼。随后,她发现身边有两只马蜂,便立刻将其捏死,然后迅速从树上下来。可没等她下树,上百只马蜂“组团”朝她袭来。“全身都被马蜂糊住了”的她,顾不得浑身疼痛,掉下树后立刻在地上打滚,但庞大的蜂群一直挥散不去。

回到家后,李华出现神志不清、胸闷、头疼等情况,便给家人打电话求助。她被立即送往伊川县人民医院,并于当日8时许被转送至河科大一附院新区医院。

河科大一附院新区医院急诊科医生陈晓文是李华的主治医生。她说,自己从医10余年来,还从未见过如此严重的蜂蜇伤患者——身上被蜇伤上百处,这样的事情放眼全国都很罕见。

陈晓文说,李华一到医院,医生先将其全身涂抹白醋,然后对伤口进行局部处理和血液净化。尽管全身出现多脏器受损,但因送医及时,李华目前心率、血压等生命体征正常,现仍在密切监护中。

秋季毒蜂猖獗 被蜇伤一定要及时救治

据了解,进入8月以来,仅河科大一附院新区医院就已经收治10余例蜂蜇伤患者,最多一天就收治了4名患者。

陈晓文说,前段时间,洛龙区龙门镇一名村民在核桃树下被马蜂蜇伤,全身有46处伤口,仅头上他们就拔出22根毒针。今年被蜂蜇伤的患者较往年有所增加,目前收治的患者主要集中在伊川县、嵩县、栾川县等地的山区,其中大多数送医比较及时,预后情况均比较理想。

据了解,进入秋季以后,各类蜂群开始繁殖、离巢和迁居,活动比较频繁,性情也易怒且容易攻击人。当人们在野外采摘果蔬或是修剪果树时,很容易扰到正在筑巢的马蜂。一旦人们做出挥打等动作,马蜂会认为受到了敌意威胁,进而组织蜂群攻击,追击距离可达百米之远。

陈晓文说,如果被蜜蜂蜇伤,它的尾刺会留在人体内,可以先把毒刺拔出,再用肥皂水或小苏打水清洗伤口;一旦被马蜂蜇伤,被蜇伤者可用白醋止痛、止痒,然后尽快就医。

“往年曾有患者被蜇伤两三天后,出现无尿或者全身发黄等情况后方被送来救治的情况,经检查患者已出现肝、肾衰竭等症状。”陈晓文提醒,上述自救措施只能暂时缓解病情,被蜇伤后应尽快就医,及时清理体内的蜂毒,千万不要掉以轻心,以耽误最佳治疗时间。

优惠 快递

订版热线:63232112 63232133

友情提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各相关文件和手续。

照明邦 生产 我便宜
LED亮化 LED非标产品定制 LED显示屏
免·动·画·设·计·费
电话:13303886333 13373771333

LIAN'S 明亮连氏近视康复镜
能100%保证近视度数不再加深且逐渐康复
签订合同达不到效果无条件更换
中心店:中州中路与玻璃厂路交叉口东北角 62322623
道北店:春都路春都医院隔壁 62311619

阿波罗钢琴专卖
品质卓越 独立定弦
SSS系统全球专利 日本独资生产
明码实价 钢琴之王
电话:64385255 www.shanghai-apollo.com
18603795196 地址:南昌路杜康大厦301室

寻找凤凰 免费换车
电动车以旧换新
1970年前手续齐全免费送 999元
1970年后折价300元换车
恭喜:西工区纱厂岳先生的老凤凰自行车 免费换取 凤凰电动车1辆
七里河店 60100268 13937981846